



## Коммерсантъ: "У взрывов в Махачкале разобрали устройство"

Вчера стало известно, что в Дагестане предъявлено обвинение двум членам махачкалинской диверсионно-террористической группы, причастным к организации двойного теракта в столице республики в сентябре прошлого года. Тогда от взрывов в самом центре Махачкалы погибли двое и пострадали более 80 человек. Половины из известных следствию непосредственных участников подготовки взрывов уже нет в живых -- трое погибли при взрыве еще одной бомбы, еще трое были ликвидированы позднее в ходе спецоперации. В розыск объявлены пять участников банды, в том числе ее лидер Эльдос Зульфугаров.

Главное следственное управление следственного комитета России (СКР) по Северо-Кавказскому федеральному округу, занимающееся расследованием сентябрьского теракта и серии других преступлений, совершенных махачкалинской группой под командованием Эльдоса Зульфугарова, пока не называет имена задержанных. Представитель СКР Владимир Маркин сообщил лишь, что они арестованы и обвиняются в совершении преступлений, предусмотренных ст. 105, 205, 317, 208, 167, 222 УК РФ (убийство, террористический акт, посягательство на жизнь сотрудника правоохранительного органа, умышленное уничтожение имущества, незаконный оборот оружия).

Теракты в Махачкале, считает следствие, были организованы «с целью дестабилизации обстановки в регионе». Помимо участия в подготовке взрывов члены банды Зульфугарова подозреваются в убийстве следователя СКР по Дагестану Гаджи Алибегова и заместителя командира ОМОНа Шамиля Муртузалиева, а также в покушении на начальника республиканского управления Федеральной службы исполнения наказаний Муслима Даххаева. На их же совести покушения на других силовиков. «Все эти уголовные дела соединены в одно производство»,-- заявил вчера СКР.

От источника «Ъ» в правоохранительных органах стало известно, что задержание двух человек, причастных к взрывам на улице Дахадаева, было произведено около трех недель назад и речь идет о подчиненных Эльдоса Зульфугарова, выполнявших пособнические функции. Очевидно, что именно в результате допросов задержанных сотрудники СКР получили значительную часть информации, на основании которой стал ясен сценарий подготовки и проведения двойного теракта в сентябре прошлого года. Сообщение о задержании последовало лишь после того, как пособникам боевиков было предъявлено обвинение. Сейчас следствию известны имена 13 участников банды. Помимо Зульфугарова в



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

федеральный розыск объявлены четыре его сообщника -- Магомед Абдусаламов, Уллубек Нуцалов, Магомед Алиханов и Магомед Тамураев. «На причастность к совершению указанных преступлений проверяются еще три человека»,-- сообщил Владимир Маркин.

Напомним, 21 сентября в Махачкале в 19:35, еще до основного нападения на полицейских, прогремел взрыв на углу улиц Дахадаева и Сулейманова. Сработавшая бомба мощностью около 4 кг в тротиловом эквиваленте разворотила ВАЗ-2109. В машине находились четыре человека -- они погибли на месте. Ранения получили еще пятеро прохожих. О том, что в «Жигулях» передвигались именно боевики, свидетельствовало и найденное среди обломков оружие -- два автоматических пистолета Стечкина, пневматический пистолет и две гранаты. Было очевидно, что боевики направлялись к месту запланированного теракта (как стало ясно позднее, им оставалось проехать менее 500 м), однако не довезли бомбу -- она сработала в результате непроизвольной детонации на разбитом участке улицы.

Вскоре после полуночи, в 0:20, у дома N11 на улице Ермошкина прогремел новый взрыв. Самодельное взрывное устройство мощностью около 3 кг в тротиловом эквиваленте было заложено на обочине у припаркованной там белой «Приоры». Прибывшие на место происшествия полицейские по характеру взрыва сразу определили, что он, скорее всего, произведен для привлечения на место происшествия большего количества людей и, возможно, будет второй взрыв. Обнаружив всего в 40 м, на пересечении улиц Дахадаева и Ермошкина, подозрительную машину, полицейские, оцепив местность, начали выводить зевак из возможной зоны поражения. Однако предотвратить новый взрыв они не успели -- он прогремел в 0:35. Сработало взрывное устройство мощностью до 40 кг в тротиловом эквиваленте, заложено в автомобиль ВАЗ-21043. Оно было начинено поражающими элементами в виде строительных дюбелей. В результате пострадало более 80 человек, в том числе 31 сотрудник полиции. От полученных ранений в больнице скончались два человека, в том числе старший лейтенант полиции Магомед Абакаров.

Трое из погибших в результате самопроизвольного взрыва бомбы на улице Дахадаева оказались членами группы Зульфугарова. Как выяснилось, Бадрудин Салимов и братья Рашидовы, применив насилие, завладели машиной, спрятав ее хозяина, занимавшегося частным извозом, в багажник: он также погиб при взрыве. Самой известной фигурой из погибших боевиков являлся так называемый амир Кадарской зоны Бадрудин Салимов. Считается, что именно Салимов приказал убить одного из известнейших в республике исламских ученых -- 84-летнего Зайнудина Дайзиева. Он являлся имамом Кадарской зоны, где в конце 1990-х ваххабиты пытались создать шариатское государство. Старца расстреляли в его же доме 15 сентября, за шесть дней до гибели Салимова. По данным силовиков, Бадрудин Салимов являлся одним из приближенных лиц главного дагестанского боевика Ибрагимхалила Даудова (он был ликвидирован в ходе спецоперации в селении Гурбуки 11 февраля). На имеющихся в распоряжении силовиков видеозаписях Салимов был постоянно рядом с Даудовым. Еще трое участников банды Зульфугарова были уничтожены позднее в ходе спецопераций.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

21 Февраля 2012

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508316>